

迁户口
不用再纠结
房子大小

12月1日起 南京户口通迁无住房面积限制 人才落户政策也将放宽

南京市户籍市域范围内通迁终于尘埃落定。昨天，南京市政府召开新闻发布会，介绍了《南京市户籍市域范围内有序通迁的实施意见》和《南京市人才落户工作的实施意见》。从12月1日起，南京江宁、原江浦、六合、溧水、高淳（南京老五县）与南京主城区实现通迁，只要具有合法稳定住所，南京户籍居民就可在市域范围内自由迁移，不受房屋面积限制。同时，南京市对人才落户政策也进一步放宽，海外高层次人才不仅自己可以落户，配偶及未成年子女也能落户南京。

现代快报记者 陶维洲

A 12月1日起南京同城户籍一体化管理

南京市公安局副局长蒋平介绍，长期以来，由于城乡二元结构，南京主城区与老五县没有实现户口通迁，给市民造成很大不便。而且随着越来越多南京市民在江宁、六合、浦口等新城购房，户口不能自由迁移，形成了大量新的人户分离现象。

根据《南京市户籍市域范围内有序通迁的实施意见》，从今年12月1日起，实行全市户籍通迁。通迁的范围是江宁、原江浦、六合、溧水、高淳（老五县）与主城区实现户口通迁。通迁后，只要老五县居民在南京主城区有合法稳定住所，就可进行户口迁移，实现同城户籍一体化管理。这里的合法稳定住所是指有产权的房屋，面积不限。居民如有迁户需求，即日起就可向辖区公安机关进行咨询。

B 取消应届毕业生保留户籍两年的限制

对于没有找到工作的在宁高校应届毕业生，以前他们可以将户口统一落在江苏省高校招生就业指导服务中心（以下简称“省招

就中心”），保留户籍两年。《南京市人才落户工作的实施意见》取消了保留户籍年限的限制，改为“待落实工作单位或有合法稳定住所后，将户口迁至工作单位所在地或合法稳定住所”。蒋平说，这就意味着大学生的户口可以一直放在省招就中心，直到找到工作或有了房子再迁走。另外，对于海外留学人员，如果想到南京就业，也享受先落户后就业的政策，他们的户口同样可以直接落户省招就中心。

C 自主创业的毕业生落户需完税凭证

长期以来，自主创业的毕业生落户问题一直是政策空白，新政为此类人才落户创造条件。根据新政，对符合南京市大学生创业计划要求，具有全日制普通高校大专及以上学历的毕业生，依法取得营业执照、具有完税凭证、且按规定在南京缴纳社会保险的，允许其本人在南京落户。

D 本科生工作、缴社保满一年可落户

现代快报记者了解到，新的落户政策可

谓不拘一格降人才。2004年南京市户籍准入登记暂行办法规定，大专以上学历毕业生在南京工作满两年、缴纳社保满两年可以落户。新政则将这一规定更加细化，并分开了学历档次，让更多学历层次的人能落户南京。

根据新政，硕士及以上学历毕业生在南京有工作，并缴纳社保，就可落户；本科学历毕业生工作、缴纳社保满一年，就可落户南京；大专学历毕业生政策不变；中专学历毕业生工作、缴社保满3年，可以落户南京。

同时，新政对于落户地点也进行了增加。除了本人的合法稳定住所、直系亲属处、单位集体户外，还增加了各级人才服务中心落户。“以前人才服务中心只有市一级的才可落户，现在我们已经在区一级人才服务中心设立集体户，方便人才落户。”蒋平说。

E 海外高层次人才配偶和未成年子女可落户

另外，新政还对在宁海外留学人员实行分层次落户。

对于持有《南京人才居住证》A证人员，允许本人落户。对于高层次海外留学人员，持有《江苏省海外高层次人才居住证》在南京就业或创业人员，和持有《南京人才居住证》B证人员，允许本人、配偶和未成年子女落户。

买房子
依然纠结
价格涨跌

取消限购一个月来 南京楼市新房认购1.1万套 疯狂热卖会带动房价上涨吗？

南京取消住宅限购至今已“满月”，如同摁紧弹簧后突然松手，南京楼市在过去的30天里“火力全开”，认购量高达1.1万套，几乎要成为史上最强的一段市场表现。不过开发商都承认，真正让交易冲高的并非限购取消，而是9月底的限贷松动，两项政策的叠加效应，彻底让犹豫不决的买房人走进了售楼处。业内人士预计，在“以价换量”的策略下，后市销量仍将维持高位，开发商不会盲目涨价，仍将会为去库存而努力。

现代快报记者 马乐乐

● 动态

取消限购一个月，房子卖疯了

9月南京曾经创下3个新房认购量的峰值，分别是11369套、10080套和10390套，这意味着过去的30天几乎追上历史最高峰值，而如果10月剩下时间里“加把劲”，创造历史也不是没可能。

现代快报记者发现，一方面是认购创天量，但另一方面限购取消一个月以来，成交

套数5900多套，两者相差较大。“认购数量远远高于成交，反映出楼市短期内购买力的涌入，相当一部分认购量将在今后几个月逐步转化为成交量。”业内人士分析说，南京楼市一般的单月认购量在五六千套左右，而最近30天认购破万说明市场已经很“疯”了。

昨天是周一，网上房地产显示当天又有超过360套新房认购量。单日认购套数超过300套，这在前几个月难得一见的数字，在取消限购后的日子里，已成常态。

现代快报记者统计发现，从9月22日“取消限购”后至今，南京楼市新房认购量已经达到11000套。据了解，2009年9月、2013年7月和

开发商“恩威并施”，买房人难招架

更多原先在售楼处门口徘徊的买房人，则在开发商的“威胁”下束手就擒。“取消限贷不买房，别怪房价要流浪”，城东一家楼盘挂出的标语让不少人联想到房价分分钟上涨的年代；“现在不买房，一年又白忙”，昨天南京一家楼盘在广告里重新拾起这个口号，让人们又想起了上一轮房价大涨时的说法。

甚至，不光是开发商，就连二手房中介也开始对买房人玩起了营销。例如南京的“博飞房产”宣称签约就送港澳5日游；只要通过该公公司成交的客户，都可以免费获赠“港澳5日游”。

“政策有利好，你买不买？房价还没涨，你买不买？威胁马上涨价，你买不买？”有业内

人士表示，取消限购后的30天里，楼市的各种促销手段可谓层出不穷，有买房意向的市民很难招架得住这些“组合拳”。

从“限制买”到“随便买”，仅仅一个限购取消的政策变化，就能让楼市如此翻天覆地？不少开发商都认为，9月30日央行宣布限贷松动的政策变化，威力远胜于限购取消。

● 追问

1.农村居民入城后宅基地使用权等会不会取消？

户籍全市通迁，“老五县”农村居民户口迁入主城区，不以退出土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权作为农民进城落户的条件。

2.农村户口进主城，能否享受同等公共服务？

“老五县”农村居民户口迁入主城区后，原则上和主城区居民享受同等的教育、社保、住房等公共服务保障，但具体保障办法需要市政府进一步出台配套细则。

3.城市居民是否可以迁户口去农村盖房子？

这可没有那么简单，按照政策主城区居民迁入老五县当然可以，但具体是迁往农村的话，则有待实施细则出台，会设置具体的规范和条件。

4.外地人积分落户政策何时出台？

目前正在紧锣密鼓推进中，相关初稿已经提交市里审议。

5.户籍通迁对楼市会有多大影响？

业内人士分析认为，受户籍通迁影响，小户型肯定迎来利好，但60平方米以下的小户型并不是主流，因此对整体楼市的影响仍然不大。不过，随着户籍通迁的有序进行，楼市仍将迎来自长期利好。户籍通迁将带来人口有序流动，城市布局更加合理，从中长期来看，户籍通迁将增强落户“老五县”的吸引力。

● 追问

政策松动后的疯狂还会持续多久？

“我原先估计会火上2个月，现在看来还会延长一些。”某央企开发商人士表示，他原先的预测是认购量会在9000套左右的水平上维持2个月左右，接着亢奋的劲头回落转为正常，但目前11000套的认购量确实超出他的想象。另一家南京本地开发商人士则认为，市场保持在1万套的认购量不会超过2个月，明年的市场情况仍然比较复杂，开发商仍然需要“看菜吃饭”。

交易量的大增，会带来房价的上涨吗？现代快报记者发现，限购取消一个月来，有少数楼盘收紧优惠幅度，但是房价还未出现实质性上涨，不少新盘仍然是贴着成本卖房，而有的“地王盘”仍然难以上市，总体看“以价换量”仍是主流。

“一个月前库存是5.3万套，最近一个月卖了上万套，但当前的库存是5.2万套，这说明最近开发商新上市的房源量也很大。去库存的效果才刚刚开始体现而已，后市仍然有较长的路要走，目前来看一方面开发商的任务压力大，另一方面后续政策未明，开发商还不敢盲目涨价。”南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华说。